

刘仁、吉合和王逸伦在包头沙尔沁村恒升家会合，并召开党员会，总结了前段时间开展地下工作的经验教训，认识到，要想更有力地同敌人斗争，赢得中国革命的彻底胜利，不能单凭一腔热血和勇气，还必须很好地运用马列主义武装自己。苏联是十月革命的故乡，到共产国际去找党组织，去学习革命经验。听取党组织的指示，以便回来继续开展革命工作。

可是，手无分文怎么走？经商量，决定让吉合同志去归绥找乌兰夫和奎璧同志联系。乌兰夫和奎璧听说他们要到共产国际，都表示支持，并立刻为他们筹集路费，采买货物，还帮助他们备了三峰骆驼、一头毛驴，以及铁锹、水桶和炊具，让攸攸板农民陈四同志为他们拉骆驼。刘仁、吉合请恒升同行，任蒙语翻译。临行前，奎璧送来了哈德门香烟、生烟和白面等物品，又把自己身上仅有的三块银元交给了吉合。就这样，特委的同志们带着绥远蒙汉人民的深情厚谊、美好祝愿和热切希望，离开了他们工作两年之久的包头地区。

时值1935年盛夏，这支一行五人的“商队”，日夜兼程翻越大青山，经四子王旗进入草地，历尽艰险，来到蒙古人民共和国边境，却被蒙古的边防巡逻兵抓起来，押送到乌兰巴托关押。

时近半年，当共产国际接到了他们请求蒙古人民共和国转送去的材料，孔原同志正好在苏联，他从寄去的照片上首先认出了吉合同志。于是，共产国际通知蒙古人民共和国内务部，送他们到苏联。

1935年11月7日，正值苏联纪念十月革命节这天，他们乘上了飞往苏联的飞机，到莫斯科中山大学学习。

中共绥远特委在包头坚持地下斗争两年之久，特委的同志们不畏艰险历尽、千辛万苦，为唤起绥远地区的蒙汉人民全面抗日奠定了基础，在绥远大地上播下了永不熄灭的革命火种。

100年来，中华民族从衰落到强盛，根本扭转命运、持续走向繁荣富强，中国共产党始终是中华民族走向复兴的坚强领导核心。100年来，从建党的开天辟地，到新中国成立的改天换地，到改革开放的翻天覆地，再到党的十八大来，党和国家各项事业取得历史性成就，中国共产党带领中国人民取得了举世瞩目的成就。作为一名老党员，我时刻牢记习近平总书记的话：“我们所做的一切都是为人民谋幸福，为民族谋复兴，为世界谋大同。”我将固本思源，不忘初心，奋进前行。

